

国际治理创新研究院

工作简报

2020年第 29 期(总第 255 期)

2020年6月3日

赵龙跃教授出席中国出入境检验检疫协会主办讲座

2020年6月3日下午,由中国出入境检疫协会(CIQ)邀请广东外语外贸国际治理创新研究院赵龙越院长合作举办了名为《后疫情时代的全球化与全球治理》的讲座。本次线上讲座由中国出入境检验检疫协会张琳副秘书长主持。

会议伊始,张琳在致辞中强调了全球治理对全球的质量治理 的提高具有重要作用,之后向与会嘉宾隆重介绍了赵龙跃教授, 并对赵教授的讲座表示热烈欢迎。

赵龙跃教授首先祝贺中国检验检疫协会和中国国际旅行卫生保健协会成功举办大检疫背景下的全球质量治理系列讲座,该系列讲座受到了全国各地政府部门及事业单位和相关行业的高度重视。他认为此次讲座的开展正当其时,同时也表示受到邀请深感荣幸。

本次讲座,赵龙跃院长首先回顾了新冠疫情给全球化带来的 严峻挑战。并认为本次疫情将加速新一轮经济全球化的发展,观 点包括当今既不能启动全球化,也不能阻挡全球化;国际贸易仍 然是世界各国参与全球经济促进经济增长的重要途径; 逆全球化、 反全球化的思潮早已存在; 非均衡发展的全球化给世界带来严重 的不平衡。

此外,新一轮经济全球化需要国际规则的重构和创新。新经济、新业态的迅速发展需要国际规则的重构和创新;国际规则的重心从"边境规则"向"边境后规则"延伸;争夺国际规则重构与创新的控制权是大国竞争的重中之重。

同时,新一轮全球化呼吁中国的引领与贡献。中国作为最早控制疫情的国家,未来在推动国际规则、"一带一路"、市场开放等方面都大有可为。最后,赵龙跃教授也介绍了广东外语外贸大学国际治理创新研究院的情况。

临近讲座尾声,与会观众踊跃提问,赵龙跃教授耐心、细致地进行了解答。最后,张琳对讲座进行了回顾和总结,并对赵龙 跃教授的精彩讲解表示衷心的感谢,同时也表示希望能与国际治 理创新研究院有更多更深入的合作。

联系单位: 广东外语外贸大学国际治理创新研究院

联系人:广东外语外贸大学国际治理创新研究院黄老师

电 话: 020-39328909

通讯地址:广州大学城广东外语外贸大学行政楼 207 办公室 (邮编

510006)